

大量斬樹 破壞古蹟 架空議會 諒詢不公
反對夏慤道食水抽水站重置工程

致：立法會發展事務委員會

本人謹就夏慤道食水抽水站重置工程提出反對，理據如下：

大量斬樹 破壞綠化

該工程涉及砍伐香港園內近 120 棵樹。雖然政府承諾補種 87 棵樹和灌木，以及闢設草地，但補種的樹苗的綠化價值根本不能與壯樹相比，該等補救措施完全不能彌償所失去的樹木之價值。

損害歷史古蹟

因要進行重置工程，一幅全長 155 米古老花崗石牆受影響，其中一段長約 35 米古石牆會被拆除。該古石牆是香港最早的英式防禦建築，與「舊三軍司令官邸」、法定古蹟茶具文物館的歷史一脈相承，具高度歷史價值。

架空區議會 諒詢不公

2013 年 10 月 17 日，政府就上述工程諮詢中西區區議會轄下環工會。當日不少發言的議員均對工程表示反對或保留，其他議員亦僅在原則上同意抽水站搬遷以發展商業用地，但對抽水站重置工程影響香港公園內的綠化設計及環境，均表憂慮。根據當日的錄音紀錄，政府承諾向區議會補充古物古蹟辦事處就保育古花崗石牆的書面意見，及提交修訂的抽水站設計，供區議會再作考慮。

2013 年 11 月 28 日，中西區區議會轄下環工會以「非正式傳閱」方式向議員查詢抽水站的修改設計，在 24 位委員中，僅有 8 人回覆贊成，其餘議員均沒回覆該非正式意見查詢。該意見查詢中，贊成意見僅達三分之一（就算在正式傳閱的文件中，亦要過半數同意，方能通過！），但政府卻將演繹為「區議會支持該工程」，實是不盡不實，扭曲民意。

作為該工程所在地點（香港公園）的當區議員，我謹邀請各委

員再三考慮該工程對樹木及古蹟的影響，及區議會諮詢程序之草率，要求押後審議該議程，重新啟動社區及中西區區議會的諮詢程序，民主規劃商業及綠化用地，在兩者間重新取得平衡。

中西區區議員

許智峯

2014年5月26日